





## थोडक्यात

## मी लंके साहेबांची वाघीण, करे काम करते तेच पहा

## भाळवणी येथील सभेत राणीताई लंके गरजल्या

## हदगाव विधानसभा निवडणूक दुसऱ्या प्रशिक्षणात ६० कर्मचाऱ्यांनी मारली दांडी

## गैरहजर कर्मचाऱ्यांना कारणे दाखवा नोटीस

## अक्षराज : चंद्रकांत भोरे

दि.१४, हदगाव (नांदेड) : हदगाव विधानसभा निवडणुकीसाठी नुकत्याच संपन्न झालेल्या दुसऱ्या प्रशिक्षणात ६० कर्मचाऱ्यांनी दांडी मारली आहे. गैरहजर कर्मचाऱ्यांना संबंधित निवडणूक निर्णय अधिकाऱ्यांनी कारणे दाखवा नोटीस बजावल्या आहेत. हदगाव-हिमायतनगर विधानसभा मतदारसंघ निवडणुक प्रक्रियेसाठी ३७६ मतदान केंद्राध्यक्ष नियुक्त करण्यात आले होते त्यात २१ जन गैरहजर राहिले तर सहायक मतदान केंद्राध्यक्ष ३७६ नियुक्त करण्यात आले होते त्यात १४ गैरहजर राहिले. तर इतर मतदान अधिकारी ७५२ नियुक्त केले होते त्यात २५ कर्मचारी गैरहजर राहिले असे एकूण ६० कर्मचारी दोन दिवस झालेल्या प्रशिक्षणास गैरहजर राहिल्याने त्याने संबंधित निवडणूक निर्णय अधिकाऱ्यांनी कारणे दाखवा नोटीस बजावली आहे. तिसरे प्रशिक्षण १९ नोव्हेंबर ला आसून त्याच दिवशी कर्मचारी मतदान साहित्य घेवून केंद्रावर रवाना होतील २० नोव्हेंबर २४ ला मतदान आसून २३ तारखेला मतमोजणी आहे.

## वृद्ध, दिव्यांग आणि निवडणूक कर्तव्यावर असणाऱ्यांचे मतदान सुरळीत सुरु

## अक्षराज : चंद्रकांत भोरे

## दि.१४, हदगाव (नांदेड) :

हदगाव-हिमायतनगर विधानसभा मतदारसंघासाठी ८५ पेक्षा अधिक वय असलेले वृद्ध मतदारांसाठी तसेच दिव्यांग मतदारांसाठी आजपासून मतदान प्रक्रिया सुरु झाली आहे. यासाठी २१६ मतदारांची नाव नोंदणी झाली आहे. हे मतदान २ दिवस चालणार आहे.

यासाठी ८ पथके नियुक्त करण्यात आली आहेत. आज निवडणूक निरीक्षक (सामान्य) शैलेंद्र कुमार, निवडणूक निर्णय अधिकारी अविनाश कांबळे, सहायक निवडणूक निर्णय अधिकारी सुरेखा नांदे, पल्लवी टेमकर आदिनी मतदान घेण्यासाठी कर्मचाऱ्यांच्या टिमला रवाना केले आहे. सर्व कर्मचाऱ्यांना निवडणूक निरीक्षकांनी मागदर्शक सुचना केल्या आहेत. निवडणूक कर्तव्यावर असलेल्या सर्व अधिकारी व कर्मचाऱ्यांचे मतदान आज तहसिल कार्यालयात सुरळीत सुरु झाले आहे. यासाठी ३ बुध सुरु आहेत. सदर मतदान प्रक्रिया १८ नोव्हेंबर पर्यंत चालणार आहे. यासाठी नाथब तहसीलदार ए.एम.तामसकर, महेश चामणीकर हे नोडल अधिकारी म्हणून काम पहात आहेत. आज निवडणूक निरीक्षक (सामान्य) शैलेंद्र कुमार यांनी तालुक्यातील ल्याहरी येथील बैल बाजार मतदारांना भेटून निर्भयपणे मतदान करा असे आवाहन केले.

## मतदार राजा जागा हो, लोकशाही चा धागा हो - पथनाट्य सदरीकरण

## अक्षराज : धर्मेन्द्र वर्णे

## दि.१४, खंडाळा

## (सातारा) : सुशिला

शंकराव गाढवे महाविद्यालय, खंडाळा व पं.स.खंडाळा स्वीप मतदान जनजागृती अभियान संयुक्त विद्यमाने मतदान जन-जागृतीसाठी मतदार राजा जागा हो...लोकशाहीचा धागा हो... पथनाट्य सदरीकरण करण्यात आले. प्रारंभी सहाय्यक बीडीओ प्रकाश बोंबले यांच्या हस्ते प्राचार्य डॉ.हणमंत जाधव यांचे स्वागत करण्यात आले. पथनाट्याची संकल्पना प्रा.अमीर इनामदार यांची आहे. अक्षय देशमाने, अथर्व देशमुख, ऋतुजा मोरे, ऋतुजा गाडी, ऋतुजा यादव, मानसी शेवाळे, समीक्षा भोसले, प्रेरणा क्षीरसागर, गौरी पवार, तेजस्विनी चव्हाण, धनशी पवार, छाया कचरे, ईश्वरी साळुंबे या विद्यार्थी-विद्यार्थिनींनी सक्रिय सहभाग घेत मतदान राष्ट्रीय कर्तव्याची शान, न राहो वंचित मतदार साऱ्यांनी बजावू मताधिकार, सक्षम लोकशाहीचे प्रभावी माध्यम मतदान असे विधायक संदेश पथनाट्य माध्यमातून दिले. यावेळी विस्तार अधिकारी रमेश यादव, प्रा.प्रदीप मेंढापुरे, प्रा.अक्षय वाघापुरे, गणेश दमाळ, विनोद सपकाळ यांची प्रमुख उपस्थिती होती.

## निवडणुकीत भाजपचे संजीव रेड्डी बोदकुरवार विजयाची हॅट्टिक मारणार काय ?

## अक्षराज : राजू गांगरे

## दि.१४, झरी (यवतमाळ) :

वणी विधानसभा मतदारसंघ हा चंद्रपूर लोकसभा मतदारसंघाचा एक भाग आहे. महाराष्ट्र राज्यातील यवतमाळ जिल्ह्यात आहे. वणी विधानसभा निवडणुकीत अटीतटीची लढत रंगतदार होणार आहे. या निवडणुकीच्या आखाड्यात बारा उमदवार राजकीय भविष्य अजमावत आहे. चौरंगी अत्यंत चुरशीची अटीतटीची लढत असल्याचे चित्र आहे. महायुती विरूद्ध महाविकास आघाडी असा निवडणुक आखाडा रंगला असून मनसे सह दिग्गज अपक्ष उमेदवारही रिंगणात उतरले आहे. प्रत्यक्षात डोअर टू डोअर प्रचाराला उमेदवारांच्या वतीने पसंती दिली जात आहे. वणी विधानसभेच्या निवडणुकीत बारा उमेदवार राजकीय भविष्य आजमवणार आहे. यात भाजपचे संजीव रेड्डी बोदकुरवार, शिवसेना (उबाठा) चे संजय देरकर, अपक्ष संजय खांडे, मनसेचे राजू उंबरकर, भारतीय कम्युनिस्ट पक्षाचे अनिल हेट्ट, वंचित बहुजन

आघाडीचे राजेंद्र निमसटकर, बहुजन समाज पार्टीचे अरूण कुमार खैरे, अपक्ष हरीष पाते, अपक्ष केतन पाखी, अपक्ष नारायण गोडे, अपक्ष निखिल दुर्के, अपक्ष राहुल आत्राम, यांचा समावेश आहे.

मागिल झालेल्या वणी विधानसभा निवडणुकांचे निकाल पाहता भाजपचे संजीव रेड्डी बोदकुरवार यांना २०१४ मध्ये ४१ हजार १७८ मते मिळवित विजय झाला. तर २०१९ मध्ये ६७ हजार ७१० मते मिळवित विजयाचे मानकरी ठरले. दोन टर्म सातत्याने वणी विधानसभेवर भाजपचे सरस उतरला. त्यामुळे पुन्हा एकदा २०२४ विधानसभेच्या निवडणुकीत भाजपचे संजीव रेड्डी बोदकुरवार हॅट्टिक मारणार काय याकडे तमाम जनतेचे लक्ष लागले आहे. मागिल २००९ मध्ये काँग्रेस पक्षाच्या ताब्यात गेलेला गड त्यावेळी २०१४ मध्ये संजीव रेड्डी बोदकुरवार यांनी ४१ हजार १७८ मते मिळवित वामनराव कासावार व विश्वास नांदेकर दोन्ही दिग्गज नेत्यांचा पराभव करित



विजयी झाले. विधानसभा निवडणुकीत गेल्या दोन पंचवार्षिक टर्म पासून काँग्रेस पक्षाला पराभवाचा सतत सामना करावा लागल्याचे पहायला मिळाले. २००४ च्या निवडणुकीत मध्ये विश्वास नांदेकर यांनी ६० हजार पेक्षा अधिक मते मिळवित विजयी झाले होते. त्यामुळे नांदेकर यांच्या पार्टीब्याला कमी लेखता येणार नाही. एकेकाळी वणी विधानसभा मतदारसंघ काँग्रेसचा बालेकिल्ला समजला जायचा. काँग्रेस पक्षाचे वामनराव कासावार हे चार वेळा सत्तेवर राहिले. त्यांना १९९० मधील विधानसभा

निवडणुकीत ४७ हजार १४२ मतांनी विजय मिळविला, १९९५ मध्ये ४२ हजार ८८१ मतांनी विजयी, १९९९ मध्ये ३८ हजार ७२५ मतांनी विजयी आणि २००९ मध्ये ५५ हजार ६६६ मते मिळवित विजयी ठरले. यावेळेसही २०२४ विधानसभेच्या निवडणुकी करिता काँग्रेस तर्फे उमेदवारी साठी जोरदार प्रयत्न केले गेले मात्र अपयशी ठरले. आता मात्र शिवसेना (उबाठा) चे संजय देरकर यांना उमेदवारी दिली आहे. महाविकास आघाडीतील मित्र पक्ष म्हणून काँग्रेस पक्षही संजय देरकर यांच्या पाठीशी खंबीरपणे उभा आहे. संजय देरकर हे मागिल अनेक पंचवार्षिक विधानसभा निवडणुक सातत्याने लढवित असल्याने निवडणुकांचे पक्षे अनुभवी आहे. २००९ मधील विधानसभा निवडणुकीत ४१ हजार पेक्षा अधिक मते संजय देरकर यांना मिळाली त्यावेळी ते अपक्ष उमेदवार होते. आता मात्र अपक्ष उमेदवार संजय खांडे निवडणुकीच्या मैदानात उतरल्याने शिवसेना (उबाठा)चे संजय देरकर यांना निवडणूक कठीण जाणार

असल्याचा अंदाज आहे.

सध्या निवडणुक वातावरण चांगलेच तापले असून निवडणुकीत कोण बाजी मरणार याकडे सर्वांचे लक्ष लागले आहे. वणी विधानसभा क्षेत्रात कुणबी समाज बहुसंख्येने आहेत. निवडणुकीच्या आखाड्यातील काही उमेदवार मतांचे विभाजन व्हावे म्हणून कुणबी समाज कार्ड खेळू पाहात आहे. मात्र त्यांनीही सावध भूमिका घेतल्याचा अंदाज येत आहे. संजय खांडे अपक्ष उमेदवार रिंगणात असल्याने त्यांची निवडणुक खेळी निर्णायक ठरणार आहे. तसेच या निवडणुकीत महत्वाची भूमिका समजले जाणारे मनसेचे उमेदवार राजू उंबरकर यांचा मागिल विधानसभा निवडणुकीत मतदान मिळवण्याच्या संख्येचा आकडा चढ उतार आहे. मनसेचे राजू उंबरकर यांना २००९ मध्ये ११३२० मते मिळाली. २०१४ मध्ये २७०५४ मते मिळाली.तर २०१९ मध्ये १६९१५ मते मिळवण्या पर्यंत मजल मारता आली. परंतु यावेळी मात्र चौरंगी लढत असल्याने मनसेचे उमेदवार राजू

संदीप माळी यांनी माझा सत्कार केला. याचा एवढा राग शिंदे पिता पुत्रांना आला की रात्रभर पोलीस स्टेशनला त्याला बसून ठेवले. मी त्याला जाऊन भेटलो. तो म्हणाला तडीपार केलं तर करून दे, तुम्ही बिनधास्त राहा, राजकारण एका लिमिटच्या पुढे जाऊन वातावरण गडूळ करायचं काम पिता पुत्रांनी घेतला आहे ना ते कुठेही संपवण्याची वेळ आलेली आहे. अशा शब्दात आमदार पाटील यांनी शिवसेना शिंदे गटाचे मुख्यमंत्री शिंदे व खासदार श्रीकांत शिंदे यांच्यावर टीका केली आहे.

## सत्तेसाठी पक्ष बदलणार्यांनी तालुका उद्ध्वस्त केला - शरद पवार

## अक्षराज : वसंत रांधवण

## दि.१४, राहाता (अहिल्यानगर) :

अनेक पक्ष बदलणार्यांनी एकेकाळचा समृद्ध राहाता तालुका उद्ध्वस्त केला आहे. ही सत्ताधारीची टोळी उद्ध्वस्त करण्यासाठीच प्रभावती घोगरे यांच्या रुपाने जनता सरसावली आहे. निळवंडे धरण व कालव्यांची कामे ही फक्त आ. बाळासाहेब थोरात यांनीच केली असल्याचे स्पष्ट प्रतिपादन ज्येष्ठ नेते खा. शरद पवार यांनी केले. राहाता येथील वीरभद्र मंदिरासमोरील प्रांगणात महाविकास आघाडीच्या उमेदवार प्रभावती घोगरे यांच्या प्रचार सभेत ते बोलत होते.

यावेळी काँग्रेसचे नेते आ. बाळासाहेब थोरात, खा.भाऊसाहेब वाकचौरे, आ. डॉ. सुधीर तांबे, जिल्हाध्यक्ष जयंत वाघ, राजेंद्र फाळके, करण ससाणे, रावसाहेब म्हस्के, सुधीर म्हस्के, बाळासाहेब गायकवाड, अॅड. नारायण कालें, सचिन चौगुले, पंकज लोंढे, सुहास वहाडणे, धनंजय गाडेकर, राजेंद्र बावके,



आ. रिता चौधरी, सिमोज जगताप, सुरेश थोरात, नवनाथ आंधळे, डॉ. एकनाथ गोंदकर, लताताई डांगे, शितल लहारे आदींसह महाविकास आघाडीचे विविध पदाधिकारी उपस्थित होते.

खा. पवार म्हणाले, लोकसभेमध्ये महाराष्ट्रातील जनतेने महाविकास आघाडीला मोठी ताकद दिली. यामुळे राज्य सरकार घाबरले असून फक्त घोषणाबाजी करत आहे. महिलांना पंधराशे रुपये देण्याऐवजी सुरक्षितता महत्वाची आहे. महाविकास आघाडीचे

सरकार सत्तेवर आल्यानंतर महिलांना ३ हजार रुपये तर बेरोजगार युवकांना ४ हजार रुपये भत्ता देणार आहेत. अनेक वर्षे घरात सत्ता असूनही राहाता मतदार संघातील महत्वाचा नगर-मनमाड रस्ता या लोकांना करता आला नाही. रस्त्यावरून गेले तर सर्वांची हाडे खिळखिळी होतात. शेती महामंडळाच्या जमिनीवर नॉलेज सिटी उभारण्याचा प्रस्ताव मी दिला होता. पण त्याला स्वार्थासाठी येथील मंडळीने अडथळा निर्माण केला.

सत्तेसाठी अनेक पक्ष बदललेल्या. एकेकाळचा समृद्ध आणि वैभवशाली असलेला राहाता तालुका त्यांनी उद्ध्वस्त केला. या तालुक्यात दहशतवाद करणारी टोळी निर्माण झाली असून ती जनतेने उद्ध्वस्त करावी,असे सांगताना प्रभावती घोगरे या शंकरनामा खडें व चंद्रभान दादा घोगरे यांचा समृद्ध वारसा जोपासणाऱ्या असून त्या माझी मुलगीच आहे असे शरद पवार यांनी सांगितले.

## शिंदे पिता पुत्रांचे राजकारण संपण्याची वेळ आली आहे : आ. राजू पाटील

## अक्षराज : विनोद वास्कर

## दि.१४, डॉ.बिंबली (ठाणे) :

कल्याण ग्रामीण मध्ये भाजपाचे कल्याण जिल्हा उपाध्यक्ष संदीप माळी यांना तडीपार करण्यात आले आहे मनसेचे आमदार राजू पाटील यांच्या पछाडते करत असल्याची करण्यात आल्याची चर्चा आहे.

यावर आता आमदार राजू पाटील यांनी आपली प्रतिक्रिया व्यक्ती केली आहे. आमदार पाटील म्हणाले गावात एक कार्यक्रम आयोजित केला होता. संदीप माने माझा मित्र आहे माझे नातेवाईक आहे. प्रत्येक निवडणुकीत



कोणी काही पक्ष बदलत नाही. त्याच्या गावात मी गेलो.

संदीप माळी यांनी माझा सत्कार केला. याचा एवढा राग शिंदे पिता पुत्रांना आला की रात्रभर पोलीस स्टेशनला त्याला बसून ठेवले.

मी त्याला जाऊन भेटलो. तो म्हणाला तडीपार केलं तर करून दे, तुम्ही बिनधास्त राहा, राजकारण एका लिमिटच्या पुढे जाऊन वातावरण गडूळ करायचं काम पिता पुत्रांनी घेतला आहे ना ते कुठेही संपवण्याची वेळ आलेली आहे. अशा शब्दात आमदार पाटील यांनी शिवसेना शिंदे गटाचे मुख्यमंत्री शिंदे व खासदार श्रीकांत शिंदे यांच्यावर टीका केली आहे.

